



**СЕЧЕНОВСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ**
НАУК О ЖИЗНИ

ФГАОУ ВО Первый МГМУ
имени И. М. Сеченова Минздрава России

+7 (495) 609-14-00 доб. 20-63, 21-67
pr@sechenov.ru
www.sechenov.ru

Большая Пироговская ул., дом 2, стр. 4
119991, Москва, Россия

ПРЕСС-РЕЛИЗ

28 октября 2019 года

Сеченовский Университет подтвердил позиции в Проекте 5-100

По итогам заседания Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов Российской Федерации среди ведущих мировых научно-образовательных центров, который прошёл в Москве 25-26 октября 2019 года, Сеченовский Университет, единственный медицинский университет страны, ставший в октябре 2015 года участником Проекта 5-100, подтвердил свои позиции, войдя во вторую группу рейтинга программы поддержки.

В рамках двенадцатого заседания Совета были рассмотрены отчеты университетов – участников Проекта 5-100 о реализации планов мероприятий по выполнению программ повышения конкурентоспособности («дорожных карт»). По итогам заседания Совет рекомендовал Министерству науки и высшего образования Российской Федерации продолжить оказание государственной поддержки 21 университету – участнику Проекта 5-100 в 2020 году. При этом вузы были разделены на три группы, в каждую из которых вошло по семь университетов.

В работе заседания в течение двух дней принимали участие заместитель Председателя Правительства (председатель Совета) Татьяна Голикова, заместители председателя Совета – министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков, научный руководитель Московской школы управления «Сколково» Андрей Волков, члены Совета: президент и председатель правления ПАО «Сбербанк России» Герман Греф, президент РАН Александр Сергеев, почетный ректор Йоркского университета Малколм Грант, президент Китайского общества стратегии развития образования Вейфанг Мин, директор-основатель Центра международного высшего образования Бостонского колледжа Филип Альтбах, генеральный директор Лёвенского католического университета Дебакер Конрад.

Команда Сеченовского университета успешно представила российским и международным экспертам Проекта основные достижения и трансформации вуза, а также план развития, ориентированный на стратегию глобальной конкурентоспособности и развития конкурентных преимуществ. Согласно представленному на Совете докладу фокус внимания в выступлении команды Сеченовского университета был направлен на концентрацию глобальных талантов, знаний и технологий в науках о жизни.

«Сеченовский Университет последовательно движется в направлении университета мирового уровня в науках о жизни. Мы разработали новую модель медицинского исследовательского университета, расширив традиционное клиническое и образовательное ядро с помощью фундаментальных исследований в области естественных наук, техники, технологий и социологии. Синергия передового ядра и соответствующих новых добавленных областей позволит университету вырасти в ведущий национальный медицинский исследовательский университет, а затем в университет мирового класса в области наук о жизни. Междисциплинарность, трансляционные исследования и цифровизация-это три фундаментальных принципа, которые продвигают университет вперед во всех областях: от фундаментальных и клинических исследований до подготовки нового поколения профессионалов здравоохранения», – было отмечено в докладе.

Сеченовский университет представляла делегация под руководством ректора, академика РАН Петра Глыбочко. В состав делегации также вошли — Первый проректор, член-корр. РАН Андрей Свистунов, директор Института бионических технологий и инжиниринга Дмитрий Тельшев, Директор Института регенеративной медицины Петр Тимашев и директор Института трансляционной медицины и биотехнологий Вадим Тарасов.

При распределении вузов на группы учитывалась оценка по трем параметрам: достижения в рейтингах, значения показателей, характеризующих научно-образовательную, международную и финансовую деятельность университетов, а также оценка, полученная вузами от членов Совета. Распределение вузов по трем группам предусматривает последующую дифференциацию предоставляемой вузам государственной поддержки. Как сообщила Татьяна Голикова, как и в прошлом году, вузам-участникам программы повышения конкурентоспособности будет выделено порядка 10 млрд рублей. Таким образом, университеты первой группы получают господдержку в объеме около 900 млн рублей, второй группы – порядка 450 млн рублей, а вузы, вошедшие в третью группу, – около 120-130 млн рублей. При этом в 2021 году планируется увеличить бюджет программы повышения конкурентоспособности на 5 млрд рублей.

Также по итогам заседания Советом будут сформированы рекомендации по корректировке перечня требований к новому конкурсному отбору университетов, которые станут получателями государственной поддержки, направленной на повышение их глобальной конкурентоспособности. Министр науки и высшего образования Михаил Котюков подчеркнул, что перечень требований к конкурсу будет скорректирован для обеспечения вхождения в обновленную и расширенную программу Проекта 5-100 участников из всех федеральных округов страны.

«Мы рассчитываем, что в конкурсном отборе примут участие порядка 50-60 университетов из разных регионов, чтобы таким образом охватить все федеральные округа Российской Федерации. Для этого будет изменен порядок отбора и, возможно, изменится порядок предоставления средств федерального бюджета. Эти решения мы должны будем детально проработать уже в предстоящем месяце», – сказал Михаил Котюков.

Напомним, что накануне заседания 24 октября 2019 года члены Совета по повышению конкурентоспособности ведущих университетов Российской Федерации среди ведущих мировых научно-образовательных центров (Совет Проекта 5-100) посетили ключевые инновационные площадки Сеченовского Университета, где состоялась презентация передовых научных разработок и проектов, созданных в университете в рамках «дорожной карты» Проекта 5-100.

